

# НАУКОВЕ ЖИТТЯ

---

---

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  
«УКРАЇНА ЗА УМОВ ВНУТРІШНЬОПОЛІТИЧНИХ РИЗИКІВ  
ТА ЗОВНІШНІХ ЗАГРОЗ»  
(XXVIII ХАРКІВСЬКІ ПОЛІТОЛОГІЧНІ ЧИТАННЯ)  
(Харків, 19 червня 2015 р.)

*Вступне слово*

*Шановні колеги!*

Радий усіх вас вітати на XXVIII Харківських політологічних читаннях у стінах нашого університету. Їх тема має надактуальний для всіх нас сенс: «Україна за умов внутрішньополітичних ризиків та зовнішніх загроз».

На конференції розглядатимуться такі проблеми:

1. Внутрішньополітична модернізація України.
2. Конфлікт на Сході України.
3. Модернізація зовнішньополітичної доктрини України.
4. Проблеми національної безпеки України за сучасних умов.
5. Феномен «гібридної» війни в Україні.

Безумовно, так чи інакше, але у центрі проблематики конференції знаходиться саме феномен «гібридної» війни, яку розв'язав режим В. Путіна проти України. Ця подія вплетена у загальносвітовий контекст.

Резонансні світові події останніх років, зокрема, революційні зміни влади та збройні конфлікти в країнах Північної Африки, Близького Сходу та колишнього СРСР свідчать про появу нових форм і методів, до яких вдаються провідні держави, намагаючись досягти своїх зовнішньополітичних цілей і владнати міждержавні розбіжності.

Так, на зміну класичним військовим агресіям, коли застосовуються збройні сили, приходять так звані «гібридні» війни. Вони мають прихований характер та спостерігаються переважно у політичній, економічній, інформаційній

і спеціальній сферах. Військо для вирішення окремих завдань залучається в невеликій кількості. Суттю такого підходу є зміщення центру зусиль з фізичного знищення супротивника в рамках масштабної війни до вживання засобів «м'якої сили» проти країни-супротивника з метою дезінтеграції та зміни її керівництва, включення до сфери свого впливу. При цьому характерні особливості «гібридних» війн є такими: агресія без офіційного оголошення війни; приховування країною-агресором своєї участі в конфлікті; широке використання нерегулярних збройних формувань (у тому числі під прикриттям мирного населення); нехтування агресором міжнародними нормами ведення бойових дій та чинними угодами і досягненими домовленостями; взаємні заходи політичного та економічного тиску (за формального збереження зв'язків між двома країнами); широка пропаганда та контрпропаганда із застосуванням «брудних» інформаційних технологій; протистояння у кібернетичному просторі.

Сьогодні тема «гібридних» війн широко висвітлюється у ЗМІ, а також є предметом спеціальних досліджень. Зокрема, такі дослідження проводились відомими експертами світового рівня, в тому числі Френком Гоффманом, Джеймсом Маттісом, Джорджем Девісом та Девідом Кілалленом (США), а також Франком ван Каппеном (Нідерланди).

Оскільки Росія розв'язала військову агресію проти України, то необхідно зайвий раз звернутися до зазначеної тематики й узагальнити вже зроблені висновки та надані оцінки, врахувавши при цьому нові чинники у розвитку обстановки, спрогнозувати дії Російської Федерації щодо нашої держави та країн демократичного вибору колишнього СРСР.

За своїм науковим потенціалом XXVIII Харківські політологічні читання цілком можуть просунути розуміння суті актуальних проблем нашого розвитку та дати відповідь на гострі питання буття сучасної України.

Ця конференція проводиться Національним юридичним університетом імені Ярослава Мудрого спільно з Харківською асоціацією політологів. Головним результатом діяльності Асоціації слід вважати консолідацію сил політологів Харкова та інших міст України, об'єднання їх наукових та педагогічних інтересів навколо найбільш гострих проблем сучасного політичного життя, надання можливості професійного спілкування, обміну думками, досвідом, оцінками та прогнозами.

Бажаю вам успіхів у цій важливій роботі!

Проректор з наукової роботи  
Національного юридичного університету  
імені Ярослава Мудрого, доктор юридичних  
наук, професор, академік Національної академії  
правових наук України  
*А. П. Гетьман*